

El Eco de Orihuela

DIARIO DE LA TARDE

ÓRGANO DEL PARTIDO CONSERVADOR EN ESTE DISTRITO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Orihuela una peseta al mes.
Fuera, 3'50 pesetas trimestre.
Anuncios y comunicados á precios convencionales; pagos adelantados.

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Redacción y Administración, calle de Santa Lucia.
No se devuelven los originales.

Observaciones Meteorológicas

Presión atmosférica a las 8 mañana, 767'6 mm. Temperatura mínima 16'2°. Id. máxima sombra de ayer 35'0°. Fuerza y dirección del viento: brisa SO. Estado del cielo, despejado. Pluviómetro, 0'0 mm.

AÑO IV

Viernes 10 de Mayo de 1912.

NUM. 736.

Resumen de ayer

El Consejo en Palacio fué breve y careció de interés.

Han marchado a Barcelona, el señor Cambó y a San Juan de Luz con objeto de saludar a D. Jaime varios diputados carlistas.

Después de la sesión del Congreso circularon rumores de crisis. Fueron desmentidos por Canalejas y Romanones.

DESDE BERLIN

(De nuestro servicio especial)

Deficiencias del Telégrafo sin hilos.— El Kaiser y von Lindequist.— Un telegrama misterioso.— Ecos de la catástrofe del «Titanic».

La telegrafía sin hilos, apesar de haber contribuido eficazmente al salvamento de algunos centenares de naufragos, acusa muchas deficiencias. Hasta ahora parece que aún es un arte en la infancia. Sus despachos producen gran confusión. Los telegrafistas encuentran enormes dificultades cuando tratan de conocer y expresar el sentido de las señales transmitidas por medio de vibraciones ondulatorias, que se encuentran y se mezclan sin poder distinguir su procedencia, sino por conjeturas, según la fuerza de impulsión. Esto es causa de efectos semejantes a los del ruido de las múltiples conversaciones en un campo de feria. No acontece lo mismo con el telégrafo ordinario... y sin embargo, aún se dan casos. Hemos pasado más de tres semanas sin saber si fué o no fué expedido desde Corfó un telegrama misterioso. Después de las

contradictorias afirmaciones y negociaciones de diversos periódicos, los jefes de la oficina del telégrafo Wolffhan declaró que el Kaiser no dirigió ningún telegrama a von Lindequist. Este punto merecía aclaración, porque se trata nada menos que de un recuerdo, enviado por el soberano al antiguo subsecretario del Ministerio de la Colonia.

Von Lindequist presentó su dimisión a consecuencia de haber sido ratificado el acuerdo franco-alemán referente a Marruecos y el Congo, y no obstante la costumbre establecida, no recibió del emperador ninguna carta de reconocimiento y gratitud por los servicios prestados en su larga carrera. Ahora el supuesto telegrama parecía indicar un cambio de actitud en el Kaiser. Se ha llegado a imaginar que probablemente dentro de breve plazo habrá de emprenderse la revisión del convenio con Francia. Todas estas conjeturas resultan aventuradas en vista de la última explicación oficial referente al telegrama. Es cierto que fué expedido, pero no para el antiguo subsecretario, sino para un militar retirado que también se apellida Lindequist.

Volviendo a las confusiones del telégrafo sin hilos, conviene advertir que entre todas las noticias recibidas de New York respecto a la catástrofe del «Titanic» aparece una muy desagradable para los alemanes, por la supuesta intervención de vapor «Frankfort», de la Compañía del Lloyd, en el retardo de los auxilios solicitados. Pero a pesar de lo que afirma Bridge, el segundo telegrafista del «Titanic» no es creíble la falta atribuida a los tripulantes del buque alemán, el cual al tocar en tierra ha ofrecido informaciones más satisfactorias. Hallábase a 140 millas del lugar del naufragio y no pudo llegar a tiempo para cumplir sus deberes de humanidad. El director general de la compañía «Norddeutscher Lloyd», en un extenso artículo publicado por varios periódicos, afirma que en la actualidad es imposible establecer responsabilidades en vista de las contradictorias manifestaciones de los testigos. Será preciso esperar el fallo del Tribunal inglés sin impacencias ni prejuicios.

Arkel.

Berlin, Mayo 1912.

En pocas líneas

Un detalle, cómico en alto grado, se deslizo en la sesión que el Congreso celebró el miércoles.

Las minorías jaimista e integrista, con toda la mala intención que el caso requería, abligaban al Ministro de la Guerra, a dar su opinión sobre la ley de Jurisdicciones.

¡Que hable el general Luque!—gritaban alternativamente los señores Felín y Senante—¡que diga si el Ejército ansia o no la derogación de dicha ley!

Y el Ministro, en un arranque de cómica gravedad, como quien ha encontrado un ademán trágico, que le hará pasar a la historia, cogió un vaso que Canalejas tiene en su pupitre y bebiéndose el agua que contiene exclama: «bebo en la misma fuente que Canalejas».

El abucheo de la Cámara no es para descrito: las risotadas ruidosas, se suceden sin interrupción durante unos minutos.

Yo creo que Luque, con beber en el vaso de Canalejas, buscó conocer lo que pensaba éste sobre dicha ley y así poder hablar, sin introducir ninguna de sus extremidades.

Sabido es que quién bebe en vaso ajeno, conoce los pensamientos de su dueño.

R. DE A.

MINUCIAS

Convendrán ustedes conmigo, en que no hay leyes buenas o malas, sino hombres honrados o perversos encargados de aplicarlas.

Suelo sonreirme cuando los republicanos hablan alto y recio contra el actual estado de cosas, que achacan al régimen que nos gobierna, con su cohorte de leyes rematadamente malas (dicen ellos).

Yo me figuro a los republicanos, con un Solón por legislador y avizoro cada «gatuperio», que dejaría tamaños a los actuales, materia de indignación para los ciudadanos del gorro frigio.

Digo cuanto antecede, a propósito de lo que sigue:

Toda oficina que depende del Estado, de la provincia, del municipio, disfruta de unas pesetas, para gastos de material.

Al consignarse en la ley esas pesetas, unas veces exigüas, otras crecidas para el fin a que se destinan, no autoriza, en este último caso, para que se dilapiden.

Si se gastan bueno: pero sino,

el sobrante no debe «evaporarse».

Caso de «evaporaciones», la ley no es la responsable.

Allá el empleado que tal hace: de este será la culpa.

Más es circunstancia agravante en esas «evaporaciones», cuando ellas redundan, en perjuicio de la humanidad desvalida.

Las pesetas consignadas para material de oficinas en el Hospital y Beneficencia sino se gastan, deben entregarse íntegras a esos establecimientos.

El alcalde, que eso ordene, aun cuando dé un disgusto al empleado que así no opina, merece un aplauso ruidoso.

Yo de antemano lo consigno y el que se crea digno de él, que se lo aplique y que levante el dedo.

El conde de Romanones, ha prestado al Gobierno un excelente servicio.

La vivacidad característica en el travieso Presidente del Congreso, ha tenido confirmación una vez más.

Discutióse en el Congreso, la conveniencia o inconveniencia de derogar la ley de jurisdicciones.

El Sr. Moret, que ha hecho un alto en su peregrinar por el desierto, creyóse en el caso de defender esa ley, que el crío a sus pechos.

Y excediéndose tal vez un «tantico» en la defensa o dando suelta a sus ocultos y reconcentrados odios a los que, se sentaron con Canalejas en el banco azul, cuando el fué expulsado de allí, la emprendió contra el señor García Prieto, echándole en cara, que enemigo como es de la ley, continua sin embargo formando parte de un gobierno, que no la deroga.

El Ministro de Estado, miembro al fin y al cabo de la familia del Sr. Montero Rios y por ende, poco amigo de «rifar» con nadie, pues el porvenir nos es desconocido y puede necesitarse mañana el apoyo de cualquiera para hacer honor a la leyenda familiar que dice «ningún Montero Rios deja nunca de «chupar», no quiso contestar al señor Moret y se limitó a enviarle una carta.

D. Segis, leyó reposadamente la misiva y calmamente, des-

tilando desdenes, la guardo en el bolsillo izquierdo de la americana.

El Sr. Canalejas, se hizo prontamente cargo de la situación.

Descubrió en el Ministro de Estado un gesto de contrariedad, de disgusto y en sus ojos vió brillar, un relampago de ira que podía traducirse en un violento discurso contra el Sr. Moret, en una visión clara y contundente de lo descompuesta que anda la mayoría y rápido, miro e hizo una seña al Conde de Romanones.

D. Alvaro se hizo cargo en el acto de la súplica que envolvía la mirada presidencial y agitando la campanilla, levanto la sesión.

Si no es por el Conde, a estas horas, no quedan ni los rabos de la mayoría.

La guerra turco-italiana es una delicia. Nadie puede hacerse cargo de ella, con la exactitud deseada.

Los telegramas de origen turco, todos son relaciones de las victorias de los turcos: los de origen italiano, relatan victorias y más victorias de los italianos. ¿Quién dice verdad?

Averigüelo Vargas, Minucioso.

Notas parisienses

¡Deplorable, deplorable!

Verdaderamente no se puede protestar contra esos empresarios de teatros que ponen sobre las tablas los tristes recuerdos de un reciente desastre. Esto es lo que acaba de acontecer en París. En el Trocadero se daba uno de esos conciertos en que se ejecuta con el metal y con las cuerdas lo que hemos convenido denominar música selecta. En esos espectáculos intervienen también centenares de coristas. Por casualidad ese día eran coros ingleses los que actuaban y debían cantar el «Requiem» de Berlioz.

Es una singular manera de distraerse, ir a escuchar esas notas fúnebres, cuando no se está obligado a ello; pero, en fin, de gustos y de colores no hay nada escrito.

Los violines aún no habían iniciado sus primeros acordes, cuando se presentó en la sala el director, proponiendo a los dos-

cientos cincuenta coristas ingleses de ambos sexos que cantarán el himno «Nearer my God, to thee», que entonaron los naufragos del «Titanic» en el momento en que el buque comenzó a hundirse.

La idea era original pero... ¿era oportuna?

Este reclamo, evidentemente preparado, resultó como se deseaba, porque enseguida la orquesta y los coristas ejecutaron sus lamentaciones.

Este himno anglicano se asemeja a nuestros himnos católicos; es amplio, inspirado: respira una fé profunda... Nos pareció sublime.

Cuando sonaron las primeras notas, todos los espectadores se pusieron en pié, y los músicos de la orquesta Colonne los secundaron. Todos los semblantes habian palidecido súbitamente. Las mujeres, cubriendo los ojos con las manos, parecían rezar o llorar... Un estremecimiento conmovió a aquella multitud compuesta de muchos excépticos. Pero al escuchar esta suprema invocación a la divina misericordia, pensábamos en el viento, en la trágica noche, en el infinito glacial, en la ansiedad espantosa del gran barco herido y cargado de seres humanos que iban a morir.

«Cuando la noche rodeándome se acerca
«Cuando solo en el desierto inmenso,
(vago...
»Aún este clamor mi alma lanza;
»Más cerca de ti, mi Dios, de ti más cerca!»

El himno se elevaba ferviente y grave... «Nearer, my God, to thee.— Más cerca de ti, más cerca de ti... Sin duda entre aquellos y aquellas que escucharon, más de uno y más de una, comprendió que esta fé descuidada, olvidada o renegada, recobra en algunos momentos toda su fuerza, todo su imperio sobre los corazones más frívolos, sobre los espíritus más «independientes.»

Estas fueron las impresiones de un expectador.

Yo no dudo que el cántico anglicano tenga todas las virtudes tan complacientemente descritas: pero hay algo penoso y deplorable en ver convertidas esas estrofas que fueron el grito supremo de tantas víctimas espirantes, en número de concierto a beneficio de un empresario poco aprensivo.

Esta es por lo menos la opinión de un simple burgués.

C. V.

Hojeando periódicos

«La Epoca» se ocupa del alboroto del Congreso que califica de tempestad en un vaso de agua. En el mismo artículo, dice el colega tiene razón el Sr. Moret al afirmar que en la ley de jurisdicciones colaboraron casi todos los elementos parlamentarios. Respecto a la actitud del Sr. García Prieto dice puede reducirse a lo siguiente. El Sr. García Prieto que no estaba conforme con el proyecto ¿no pertenece a un Gobierno que ha aplicado la ley y que acaba de decir que no va a derogarla?

«A B C» censura la obstrucción de los republicanos no a un proyecto de ley determinado sino a toda labor legislativa. Es más odiosa, según el colega, la violenta imposición de una minoría que el abominado régimen de mayorías.

«La Correspondencia de España» publica un artículo de Fabian Vidal en que traza la biografía de Seyyde-Idrissis un nuevo «madhi» que merced a estratégicos procedimientos, ha logrado reunir más de 20.000 hombres que en loco fanatismo están dispuestos a quitar a los turcos la posesión de la Arabia.

«El Universo» aplaude el discurso pronunciado por el Sr. Moret defendiendo la conveniencia y la necesidad de la ley de jurisdicciones. El colega cree que ese discurso debió pronunciarlo el Sr. Canalejas.

«El Correo Español» en un artículo que titula «La situación política —Un momento difícil» informa a sus lectores del escándalo ocurrido en la sesión del Congreso.

«El Mundo» después de censurar la intervención del Sr. Moret en el debate sobre la derogación de la ley de jurisdicciones pide al Gobierno que derogue esta ley.

«Diario Universal» defiende la actitud del Conde de Romanones en la sesión que el miércoles celebró el Congreso.

«La Correspondencia militar» cree que la opinión militar no se opone a la derogación (el colega es partidario de ella) de la ley de jurisdicciones siempre que los delitos contra la Patria y el Ejército tengan su sanción en otro Código.

«El Debate» cree que la actitud del Sr. Moret en la sesión del miércoles ha puesto de manifiesto las hondas divisiones que minan la mayoría.

«La Tribuna» describe el valle de Uarga punto culminante de las negociaciones con Francia ya que esta por la importancia de aquél no quiere cedernoslo.

TEATRO CIRCO

Beneficio de Mercedes Melo

Este fué suficiente para llevar al coliseo de la Escorrata un público numeroso y selecto. Mercedes Melo, ha conseguido en esta población generales simpatías y

anoche recibió la prueba de ello. Aunque corto es el tiempo que lleva entre nosotros, ha conquistado ya la estimación de todos; se la admiró como mujer y como artista.

En las obras representadas «El Maestro Campanone», «Lysistrata» y «El Poeta de la Vida» logró destacar su figura, cantando con un gusto, con una naturalidad y con un estilo admirable.

Al terminar «Lysistrata» cantó unas malagueñas saladísimas, el bonito Vals de «Cuba libre» y la hermosa canción de «la litera» de «Sangre moza.»

Los espectadores la colmaron de aplausos, haciéndole repetir casi todos los números; y la obsequiaron con flores, versos y palomas. También recibió valiosos regalos del Casino, de «La Película», de «La Deportiva», de la platea núm. 1 y de otras personalidades.

En resumen, fué una noche de triunfo para la beneficiada; de esos triunfos que no se olvidan fácilmente, porque dejan gratos recuerdos.

Nosotros nos congratulamos de este éxito colosal, y la deseamos que los tenga muy frecuente en su vida teatral.

Las demás artistas de la compañía trabajaron con entusiasmo para coadyuvar al triunfo de la compañera.

Las señoritas Borí, Perez y Ripoll, las señoras Arnal y Simó, y los señores Gimeno, Beraza, Romero, Pardo, y Compañ, también participaron de las ovaciones que anoche hubo.

Para el martes se prepara el beneficio de la simpatiquísima Amparito Borí.

LAS CORTES

Sesiones del día 9 de Mayo

Preside Montero Rios.

Se discute el proyecto regulando el trabajo nocturno de las mujeres y se levanta la sesión.

CONGRESO

Preside el Conde de Romanones.

Respecto a suplicatorios hablan los señores Pedregal, Morret, Alvarado, Arias Miranda, Soriano, Sánchez Guerra y Burrell.

Romanones ofrece activar los dictámenes respecto a dicho asunto.

ORDEN DEL DIA

Miró pide a Canalejas explicarle la última crisis.

Con gran brevedad la explica el jefe del Gobierno diciendo que este Gobierno es igual que el anterior.

Miró no se satisface con esas explicaciones.

Gasset se ratifica en todo cuanto escribió.

Melquiades Alvarez pronuncia violentísimo discurso contra Canalejas.

Asegura que Canalejas es más reaccionario que Maura.

Canalejas visiblemente contrariado contesta al orador.

Dice que este le ataca por odio personal.

Después de rectificar ambos oradores y anunciar Burrell que intervendrá en el debate se levanta la sesión.

SUETOS Y NOTICIAS

Ayer pasó el día en Murcia, nuestro ilustrado colaborador D. Matias Ocampo.



Ha regresado de Alicante la distinguida familia de nuestro querido amigo y correligionario D. Luis Gil.



Se encuentra en esta el acreditado comerciante de Novelda D. Antonio Abad Guilló.



La Congregación de los Luises, para secundar la labor de la Asociación de San Francisco Javier de Murcia, proyecta organizar, según hemos oído decir, un mitin contra la blasfemia en esta ciudad.



Mañana predicará en Monserrate un R. P. Franciscano.



En el comercio que nuestro joven amigo D. José Sánchez Marín, que tiene en la calle de Calderón de la Barca, se ha recibido un nuevo surtido de aeroplanos para niños, vendiéndose a 5 céntimos cada uno.



En la lista de los aprobados en el primer ejercicio en las oposiciones a oficiales cuartos de Hacienda, figura nuestro estimado amigo el joven abogado D. Rafael Blasco, por lo que nos congratulamos mucho, y le felicitamos sinceramente.



Esta tarde marcha a Madrid, nues-

tro particular amigo D. José Martínez Sánchez, Presidente de la Cámara de Comercio de esta ciudad con objeto de ventilar asuntos importantes para esta región.

Feliz viaje y éxito deseamos al señor Martínez.



El domingo próximo tendrá lugar en el templo de la Excelsa Patrona de los oriolanos, la solemnidad religiosa llamada del «Voto».

Será orador sagrado el beneficiado don José María Bañón, concurriendo ambos ilustres cabildos y la capilla de música de esta Santa Iglesia Catedral.



Algún gracioso o desocupado, ha hecho por ahí circular el falso rumor, de que en el sitio denominado «Cruz del Río», aparece por las noches un animal de grandes dimensiones.

De seguro que el autor de esta guasa, debe ser algún contrabandista.



Desde hace varios días, se halla algo delicado de salud, el M. I. señor don Manuel Ibarrola, Dean de la S. I. C. de Menorca.

También se encuentra enfermo aunque afortunadamente no es de cuidado, el padre de nuestro querido amigo el canónigo de esta Catedral Dr. D. Vicente Blanco.

Deseamos de todas veras a dichos enfermos un pronto restablecimiento.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas en las últimas 24 horas.

Nacimientos. = Rosario Escudero Lorente.

Matrimonios. = Ninguno.

Defunciones. = Jerónima Díaz Guerrero.

LA TOS FERINA, lo saben las madres, se cura con la LA TOS FERINA del «Dr. Caldeiro.»

En farmacias 5 pesetas; por 5'50 la remite el autor. Puerta de Sol, 9 Madrid.

GARGANTA, VOZ Y BOCA, se curan con las pastillas del Dr. Caldeiro. En farmacia caja 1'50 pesetas; por 2 las remite el autor. Puerta del Sol, 5 Madrid.

MUY INTERESANTE

Habiéndose recibido en el establecimiento de muebles de Carmelo Subiela un estenso surtido de persianas de todas clases, se pone en conocimiento del público, por ser de suma utilidad para la presente época.

Clases superiores.
Precios económicos.

ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, VOZ Y BOCA CONSULTA DEL DR. PEREZ MATEOS DE 3 A 5 - S. NICOLÁS, 25

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS DR. J. LORCA BELLUGA, 8. = DE 3 A 5

CONSULTA DE D. JOSÉ BERMUDEZ Enfermedades de la piel: Ulceras, Pícoras, Sarquillos, Manchas, Herpes, Eczemas, Erupciones en la cara y cabeza de los niños, etc. AFECCIONES VENEREAS BLENORRAGIA Y SÍFILIS ENFERMEDADES SECRETAS DE LA MATRIZ DE 3 A 5. - GLORIA, 80

CONSULTAS GRATUITAS DE ESTAS ESPECIALIDADES: HOSPITAL PROVINCIAL MURCIA

GANGA la puede conseguir el que quiera comprar una casa en buen estado de conservación y con muchos metros de superficie.—CALLE DE ROCA MORA, NÚMERO 3.

Para informes: D. Camilo Panús—Plaza de Cubero.

ENFERMOS DEL PECHO

Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, tos, infecciones gripales, raquitismo, inapetencia, enfermedades consuntivas, se curan con la «Solución Benedicto de glicero-fosfato de cal con creosota. Es la preparación más racional para combatir dichas dolencias, como lo certifican los principales médicos de España y su uso en los hospitales.

Frasco 2'50 pesetas en Farmacias Depósito, farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid.

LA GRANADINA, gran taller de modistería, dirigido por la competente profesora doña Clotilde Miravete de Rebel.—Se confeccionan toda clase de prendas para señoras, lo mismo ropa interior como vestidos de lujo.—Especialidad en el ramo de corsetería.—Todo con arreglo a los últimos figurines de la moda.—Subida de San Miguel, 6, Orihuela.

ACADEMIA de MATEMATICAS

Preparación para carreras especiales y para ingreso en las Academias militares. Estudios del grupo de Ciencias del Bachillerato para los exámenes de Julio próximo.

San Agustín 4 principal

Imp. de L. Zerón e hijos—Orihuela

EL ORIOLO

GUANOS ESPECIALES PARA TODA CLASE DE CULTIVOS
Y DEPOSITO DE PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS
LUIS GIL—PLAZA DE SAN AGUSTIN:—ORIHUELA

DOLOR DE CABEZA

Desaparece en cinco minutos con la HEMICRANINA
DEL DR. CALDEIRO

La Hemicranina es notabilísima, no sólo en los casos de jaqueca rebelde, sino en las cefalalgias de etiología determinada, en las Neuralgias á frigore (producidas por el frío), intercostales, anémicas y sífilíticas; en las gastralgias, los Reumas

tismos articulares, la Ciática la Disfagia de los tuberculosos, Dismenorreas, los retortijones uterinos la Zona etc. Es recomendada por toda la clase médica se vende en todas las farmacias, y el autor la remite por 3'50 pts. caja.

ARENAL, 15 Y PUERTA DEL SOL, 9—MADRID

EL ORIOLO

Gran fábrica de gaseosas y agua de seltz, montada con todos los adelantos modernos que exige esta clase de industrias.

VARISTO CANOVAS, ORIHUELA, SAN AGUSTIN 26

DISPONIBLE

EL GLOBO

Mar nez y Ferrer * * * Precio Fijo

TEMPORADA DE INVIERNO

Establecimiento de tejidos del Pais y Extranjeros. Ultimas novedades para vestidos. Grandes existencias en géneros crudos y blancos de las más acreditadas marcas.

GRAN PAÑERIA

En este ramo se reciben constantemente lo más selecto de la presente temporada para trajes de caballero. Inmenso surtido en gergas estambres cheviots y completo surtido en géneros para lutos.

Alfonso XIII número 1. ORIHUELA

GUANO PERUANO COMPLETO

LA GARZA REAL

RIQUEZA GARANTIDA

COMPITE CON LAS MÁS ACREDITADAS MARCAS

FABRICANTES SEÑORES ALBARRACIN Y ALEMÁN.—ESPINARDO

Depósito en Orihuela calle del Rio en el almacén de Galiano.

VENTAS	EL AGUILA	PRECIO
AL	---	FIJO
CONTADO	Comercio de Tejidos	

VICENTE GALIANA S. EN C.

CALLE MAYOR, 11.—ORIHUELA

NOVEDAD INGLESA

LA ZURCIDORA MECANICA

Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección

Zurcir y remendar

medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de lana, algodón, hilo ó seda.

No debe faltar en ninguna familia

Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente. Se remite libre de gastos, previo envío de 10 pesetas en libranza del Giro Mutuo ó por sobre monedero.

Cada Zurcidora Mecánica va acompañada de las instrucciones precisas para su manejo. No hay catálogos.

SOCIEDAD PATENT MAGIC WEAVR
Paseo Pe Gracia, 97.—BARCELONA



LA IDEAL

Plancha — Económica — Patentada
Prontitud — Esmero — Higiene

Este aparato hace CINCO trabajos distintos y sólo consume 5 céntimos de carbón. Indispensable a toda familia.

Representante exclusivo en las provincias de Alicante y Murcia: Ramón Pastor Vilar.—Orihuela.

ALMACEN DE MADERA

DE

ADOLFO WANDOSELL CALVACHE

CALLE DE UNION AGRICOLA—ORIHUELA

En tan importante establecimiento, encontrará el público una gran economía en los precios, y maderas en calidad superior á todas cuantas se han vendido en esta ciudad, puesto que el señor Wandosell Calvache tiene firmados varios contratos con las casas más importantes del extranjero, con el fin de poder competir en todos los almacenes de España.